

# 复旦投毒案二审初定8日开庭

## 被告人林森浩在上诉状中否认故意杀人



2013年4月16日,黄洋所住寝室外走廊内,一张剪下的报纸被张贴在公告栏上,阅者无不唏嘘。资料图

上海市高级人民法院1日表示,复旦投毒案初定于本月8日二审开庭审理,法院将依照法律规定,公告最终开庭时间。

上海市第二中级人民法院于2月18日对此案一审公开宣判,被告人林森浩因犯故意杀人罪被判处死刑,剥夺政治权利终身。

一审法院认为,被告人林森浩为泄愤采用投放毒物的方法故意杀人,致被害人黄洋死亡,其行为已构成故意杀人罪,依法应予惩处。判决书中写道:“被告人林森浩因琐事而采用投毒方法故意杀人,手段残忍,后果严重,社会危害极大,罪行极其严重。林森浩到案后虽能如实供述罪行,尚不足以从轻处罚。辩护人建议对林森浩从轻处罚的意见,亦不予采纳。”一审宣判后,被告人林森浩委托辩护律师提起上诉。

1日,记者从林森浩代理律师唐志坚处获悉,林

森浩的上诉状极为简单,不超过150个字。“上诉人没有杀害被害人黄洋的故意,被害人黄洋所饮入的二甲基硝胺的剂量能否直接导致被害人死亡的事实不清,认定上诉人构成故意杀人罪的事实认定错误,请二审法院予以改判。”

记者还从多方渠道了解到,近期林森浩亲笔写了一封道歉信给黄洋的父母,求他们原谅。

记者了解到,林森浩的这封信共1548个字,分8段。林森浩在信中写道:“人生若只如初见,那该有多好,那时黄洋跟我都信心满满,在各自的梦想道路上拼搏着……”“事到如今,我也只能很苍白地说,对不起,叔叔阿姨!给你们跪下谢罪!希望你们平安,希望你们保重身体,也希望你们能谅解我的灵魂!”

林森浩希望通过代理律师把信转交给黄洋的父母,但遭到了拒收。

据新华社、《新民晚报》

### 事件回顾

2013年4月1日 复旦医学院硕士研究生黄洋饮用寝室饮水机中的水后,身体不适,有中毒症状。

4月11日 复旦大学报案。上海警方在饮水机残留水中检测出有毒化合物二甲基硝胺成分,锁定黄洋室友林森浩有重大作案嫌疑。

4月12日 林森浩被警方依法刑事拘留。

4月16日 黄洋经医院救治无效去世。

4月25日 上海市黄浦区人民检察院以涉嫌故

意杀人罪批准逮捕林森浩。

10月30日 上海市第二中级人民法院立案受理林森浩涉嫌以投毒方式故意杀人案。

11月27日 “复旦投毒案”开庭审理。

2014年2月18日 上海市第二中级人民法院公开宣判,以故意杀人罪判处林森浩死刑,剥夺政治权利终身。

2月25日 林森浩的二审代理律师唐志坚正式受林森浩委托向法院提起上诉。

## 奥巴马携女购书 狂购17本书求打折

当地时间11月29日,美国总统奥巴马和两个女儿一道光顾华盛顿一家知名书店,身体力行鼓励民众支持小企业发展。这一次,奥巴马一口气买了适合不同年龄段读者阅读的17本书。纵观书单,除了给女儿买的青少年读物外,美国前驻华记者描绘中国的新作以及亚马逊年度最佳图书上榜书籍显得颇为醒目。

### 狂购17本书求打折

近年来,美国人将感恩节后的第一个星期六称为“小企业星期六”,目的是鼓励消费者在大型零售商的疯狂“黑色星期五”和“网购星期一”之间,光顾规模较小的零售店生意。

奥巴马携两个女儿亲自前往华盛顿独立书店“政治学与散文”,狂购了17本书,这些书涵盖了多个年龄层。结账时,奥巴马开玩笑地跟店家“要求折扣”,结账人员说,可以给总统“邻居优惠价”,因为这家书店距离白宫不远。

另外,当他拿出信用卡结账时,也不忘幽默一把,拿自己9月底在纽约市一家餐厅付账刷卡失败开玩笑说,“希望这次刷卡成功”。今年9月的一天,奥巴马在纽约一家餐馆用餐后结账刷卡遭拒付,不得不让妻子米歇尔付款“救场”。白宫和这家书店都没有透露奥巴马购书花了多少钱。

不过,令奥巴马没想到的是,在他购物期间,有人高喊关于古巴关塔那摩监狱的问题,奥巴马见状答道:“我们正在处理这件事。”



奥巴马和女儿一道光顾华盛顿一家知名书店。

### 描绘中国新作入书单

在这次奥巴马的书单中,包括了美国《纽约客》杂志撰稿人欧逸文描绘中国的新作《野心时代:在新中国追逐财富、真相和信念》以及伍德森以诗句诉说童年故事的《爱做梦的棕色女孩》。其中,欧逸文在书中不仅记叙了许多知名中国创业人的故事,也对北京胡同里的小卖部、街头巷尾的生活点滴做了细致描述。

备受奥巴马青睐的还有美国作家安东尼·多尔的畅销书《所有我们不能看见的光》。这部小说讲述了一名法国盲人女孩和一名德国男孩在二战后艰难求生的故事,其排在在线购物网站“亚马逊”本年度最佳图书的次席。

据新华社

## 外交部就英议会调查团被禁入境香港一事表态

### 允许或不允许谁入境是中国的 sovereign

据新华社电 外交部发言人华春莹1日在例行记者会上针对英国议会外委会调查团被禁入境香港一事表示,允许谁入境,不允许谁入境,是中国的 sovereign。

英国议会下院外委会主席奥塔韦日前称,中方已经通知他,将禁止外委会调查团入境香港。奥塔韦称中方反应是“公然对抗”。

华春莹说,香港是中国的一个特别行政区,香港事务纯属中国内政。中方多次表明,坚决反对任何外国政府、机构或个人干涉香港事务。关于英议会下院外委会派团赴港进行所谓“调查”,中国中央政府和香港特区政府早已多次向英方表明了坚决反对的立场,要求其取消赴港计划。“如英方个别议员执意而为,那才是公然对抗,这不利于中英关系发展。”

有记者问,中方禁止英国议会下院外委会调查团入境香港的做法依据哪些法律规定?

华春莹强调,香港是中国的一个特别行政区,中央政府负责与香港有关的外交事务。中国中央政府和特区政府依法处置有关问题。

“允许谁入境,不允许谁入境,是中国的 sovereign。”她说。

## 香港财政司司长:若“占中”持续 香港经济前景不乐观

据新华社电 香港特区政府财政司司长曾俊华1日表示,虽然未有实质数据,但“占领中环”行动对香港零售和旅游业的影响已初步浮现,他担心若示威持续,香港第四季度经济前景不乐观。

曾俊华1日发表香港整体经济最新状况时表示,10月份零售销售按年增长已放缓,个别零售业销情较9月份差,按年跌幅显著。中小企业整体营商气氛普遍转差,相信对其他经济环节的影响会陆续浮现。近期非内地访港旅客数字也扭转升势,调头向下。

过去两个月,香港金融体系、市场操作和对外贸易保持正常。但是,曾俊华担心示威持续会进一步削弱消费和投资信心,对收入增长和就业市场构成一定压力,对经济构成负面的连锁效应。

他说,目前预测今年全年经济增长达2.2%,但不排除有进一步下行风险。

## 台湾行政管理机构总辞进入看守状态

新华社电 在国民党于日前落幕的台湾地区地方公职人员“九合一”选举遭遇重大挫败后,台湾行政管理机构负责人江宜桦1日上午率领机构内的全体政务官辞职,以示对选民不满当局施政导致国民党败选负起政治责任。

台行政管理机构即日起进入看守状态,直到与新任管理机构负责人、副负责人和各部门负责人交接。江宜桦表示,其间所有部门负责人一定要坚守岗位,处理好日常政务,至于一些较重大或争议性的政策,可留到新任部门负责人上任后再批示。

江宜桦于2013年2月18日被台湾当局领导人马英九任命为行政管理机构负责人。按照相关规定,马英九将于近期提名江宜桦的接任人选,对行政管理机构进行全面改组。